

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН
ВЕТЛУЖСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Стахановским трудом поможем Красной Армии

Кровавые изверги, движимые человеконенавистническими инстинктами, задумали поработить многомиллионный советский народ—народ воинов, народ богатырей. Весь советский народ поднялся на великую отечественную войну. Верные сыны народа, беспрдельно любящие свою прекрасную Родину, не щадя жизни, сражаются с подлым врагом.

Смерть врагу куется не только на фронте, но и в тылу. Фронт и тыл—единое целое. Люди, оставшиеся на предприятиях, в колхозах, учреждениях работают сейчас с удвоенной и утроенной энергией. Все мысли советских патриотов наполнены одним желанием, одной мыслью—отдать все свои силы, свою кровь, свою жизнь на благо отечества.

Колхозники обязуются с меньшими силами дать больший урожай, они приносят свои сбережения в пользу государства, досрочно оплачивают облигации займа. Только за 3 дня, например, колхозники Медведовского сельсовета внесли в счет досрочной оплаты подписки на заем свыше 15 тысяч рублей. Рабочие и работницы на предприятиях борются за перевыполнение плановых заданий. Рабочие картфабрики имени Калининна досрочно выполнили полугодовую программу и обязались девятимесячную программу выполнить также досрочно.

С удвоенной энергией работают рабочие артели «Металлист». Если раньше на формовке работало 8 человек, то сейчас эту работу выполняют четверо и нормы выработки ежедневно перевыполняют и за себя и за своих товарищей, ушедших на фронт.

Иначе и не может быть, ибо самоотверженный труд—залог победы. Победа над врагом куется в героическом труде на фабриках, на заводах, на колхозных полях, в лесосеках—езде, на каждом участке нашей работы. Чтобы обеспечить быструю победу над врагом, каждый из нас должен требовать от себя и от других дисциплины, организованности, самоотверженности. Вся наша деятельность в тылу должна быть

направлена к укреплению мощи Красной Армии и Военно-Морского Флота. Все энергию, все силы отдать труду, стахановским трудом помогать Красной Армии уничтожать фашистскую гадину.

Все, от старого до малого, должны работать честно, самоотверженно. Каждое предприятие, каждое колхозное поле—это трудовой фронт. Каждый рабочий и работница, колхозник и колхозница—боец этого фронта. Понимая это, горя беспрдельной любовью к своей родине, домохозяйки поселка картфабрики в количестве 100 человек организованно вышли на выгрузку лесодревесины, учащиеся Калининской средней школы встают к станкам, где работали их отцы и товарищи. Каждый на своем посту помогает Красной Армии громить банду фашистских псов.

Начата кровожадными шакалами война против Советского Союза приведет к гибели фашизм. Враг будет разгромлен.

Мы боремся за правое, священное дело, мы боремся за Родину, за честь, за свободу. В этой отечественной войне покажем пример революционной дисциплины и организованности. Самоотверженным трудом обеспечим Красную Армию всем необходимым для победы над врагом.

Колхозники и колхозницы, борясь за высокий урожай, крепят мощь нашей Родины, наносят удар по врагу. Каждый колос собранного урожая—это новая пуля по врагу. Рабочие и работницы, перевыполняя нормы выработки, помогают Красной Армии уничтожить фашистских палачей. Школьники и подростки, работающие на предприятиях, на колхозном поле, заменяют своих отцов и братьев, сражающихся с оружием в руках за нашу счастливую и радостную жизнь, за Родину, за честь, за свободу.

Долг каждого работать на трудовом фронте так, как доблестные бойцы Красной Армии сражаются с оружием в руках на фронте с подлым врагом. Враг будет разбит, победа будет за нами!

Враг будет разбит и уничтожен

Кроважидный пс Гитлер напал на нашу страну. Весь советский народ поднялся на отечественную войну, на разгром врага. Враг будет разбит и уничтожен. Кроважидного Гитлера постигнет суровая кара.

Вместе со всеми трудящимися страны лесорубы нашей родины, не покладая рук, будут работать на оборону, на укрепление своего фронта и тыла,

которые у нас едины. Лесорубы участка «Еловая Заводь» обязуются успешно выполнять производственную программу участка, удвоить производительность труда, дать больше леса нашей стране.

Каждый лесоруб участка в любой момент готов сменить топор на пистолет и мстить врагу.

И. ЛУНДАЕВ, А. ОВЧИННИКОВ, И. ФУРАЖЕВ.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение)

В течение 28 июня наши войска, отходящие на новые позиции, вели упорные аррьергардные бои, нанося противнику большое поражение.

В боях на ШАУЛЯЙСКОМ направлении наши войска захватили много пленных, значительное количество которых оказалось в состоянии опьянения.

На МИНСКОМ направлении войска Красной Армии продолжают успешные бои с танками противника, противодействуя их продвижению на восток.

По уточненным данным в боях 27 июня на этом направлении уничтожено до 300 танков 39 танкового корпуса противника.

На ЛУЦКОМ направлении в течение дня развернулось крупное танковое сражение, в котором участвует до 4000 танков с обеих сторон. Танковое сражение продолжается.

В районе ЛЬВОВА идут упорные, напряженные бои с противником, в ходе которых наши войска наносят значительное поражение ему.

Наша авиация вела успешные воздушные бои и мощными ударами с воздуха содействовала наземным войскам. При полете на район Тульча нашей авиацией уничтожено два монитора противника на р. Дунай.

На остальных участках фронта наши войска прочно удерживают госграницу.

Семь вражеских бомбардировщиков сомкнутым строем приближались к нашему пограничному городу. Навстречу им устремились советские истребители. Машина младшего лейтенанта Яковлева внезапно нырнула вниз, а затем снизу врезалась в строй вражеских бомбардировщиков и заставила их разомкнуться. Преследуемые нашими истребителями немецкие самолеты, не сбросив бомб, стали удирать. В этом бою были сбиты два вражеских самолета.

Несколько рот противника окружило Н-скую погранзаставу. Метким огнем пограничники отбили одну за другой пять атак, а затем под командованием младшего лейтенанта Колотова перешли в контратаку. Враг не выдержал смелого штыкового удара и бросился обратно на румынскую территорию.

Красноармеец Герасимович обнаружил большую группу немецких солдат, пытающуюся перейти через реку Прут. Он вступил в неравный бой и искусно меняя огневую позицию, отогнал противника. 15 солдат были уничтожены метким огнем отважного красноармейца.

Выдающуюся храбрость и мастерство проявили в боях за Родину летчики Н-ской авиации. Стрелок—радист Беловал, получив четыре ранения, продолжал вести бой и успешно отражал вражеские истребители. Стрелок—радист Смирнов сбил два самолета, стрелок—радист Волков—один самолет. Старший политрук Догадин, машина которого получила тяжелые повреждения, благополучно привел самолет на свой аэродром.

В районе Каллола группа финских солдат перешла нашу границу и заявила: «Мы сдаемся Красной Армии, так как не хотим воевать против Советского Союза».

Стрелковое отделение, которым командует товарищ Вашук, ведя разведку, столкнулось с двумя взводами противника. Завязался не-

равный бой, в результате которого товарищ Вашук и его бойцы заставили немцев отступить с большими потерями. Раненые красноармейцы Орешенко и Горшков отказались покинуть поле боя.

Машина шофера Скидина, подвозившая к фронту снаряды, была обстреляна немецким самолетом. Прицеп со снарядами загорелся и угрожал взрывом. Красноармеец Скидин, рискуя жизнью, ликвидировал огонь и доставил ценный груз по назначению.

Крестьяне Западных областей Украины и Белоруссии с первого дня войны проявляют высокую бдительность.

Недалеко от села Н. крестьяне задержали двух подозрительных людей. Это были разведчики банды немецких диверсантов, численностью в 50 человек, скрывавшейся в окрестностях. Истребительный батальон по борьбе с парашютистами-диверсантами и крестьяне окрестных сел кинулись на поиски и вскоре обнаружили всю группу диверсантов в гуще леса. 32 диверсанта были убиты, остальные захвачены в плен.

После того, как лживая выдумка Гитлера о мнимых претензиях СССР на Босфор и Дарданеллы была разоблачена, германское радио начало усиленно распространять не менее лживые утверждения о том, что СССР якобы прибегал к различным угрозам в отношении Ирана. Вряд ли необходимо специально опровергать эту новую провокацию германской пропаганды. СССР питал и питает дружеские чувства к Ирану и иранскому народу.

25 июня вблизи Киева приземлился на пикирующем бомбардировщике «Юнкере 88» четыре немецких летчика: унтер-офицер Ганс Герман, уроженец города Бреславль в Средней Силезии; летчик-наблюдатель Ганс Кратц, уроженец Франкфурта-на-Майне; старший ефрейтор Адольф Апфель, уроженец города Брно, Моравия и радист Вильгельм Шмидт, уроженец города Регенсбурга. Все они составили экипаж, входивший в состав второй группы 54 эскадрилии. Не желая воевать против советского народа, летчики предварительно сбросили бомбы в Днепр, а затем приземлились неподалеко от города, где и сдались местным крестьянам. Летчики написали обращение «К немецким летчикам и солдатам», в котором говорится: «Братья летчики и солдаты! Следуйте нашему примеру. Бросьте убийцу Гитлера и переходите сюда в Россию».

За последнее время в занятых Германней странами патриоты значительно усилили свою борьбу против поработителей. Так, например, 26 и 27 июня на военных складах, принадлежащих немцам в Голландии, вновь произошли взрывы. В Греции также отмечается большая активность греческих патриотов против оккупантов. В Пирее произошла взрыв, во время которого погибло несколько десятков немцев. Эта народная борьба против оккупантов в странах, поработенных немцами, ускоряет крах германского фашизма.

Несмотря на кровавую жестокость, которую проявляют германские оккупанты к населению Югославии, в стране продолжается борьба против немцев. Внутри страны, в горных местностях, имеется большое количество вооруженных отрядов, которые ведут партизанскую войну против немцев. Крестьяне поддерживают эти отряды и снабжают их продовольствием. В этой партизанской войне сербы добиваются больших успехов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМАЦИОННОГО БЮРО

(Вечернее сообщение)

29 ИЮНЯ финско-немецкие войска перешли в наступление по всему фронту от Баренцева моря до Финского залива, стремясь прорвать наши укрепления по линии госграницы. Неоднократные атаки финско-немецких войск были отбиты нашими войсками. В результате боев за день противник, оставив в целом ряде пунктов сотни убитых и преследуемый огнем нашей артиллерии, отошел на свои укрепления.

На ВПЬНО-ДВПСКОМ направлении попытки подвижных частей противника воздействовать на фланги и тыл наших войск, отходящих в результате боев в районе ШАУЛЯЙ, КЕЙДАНЫ, ПОНЕВЕЖ, КАУНАС на новые позиции, — успеха не имели. Энергичными контратаками наших войск подвижным частям противника нанесен значительный ущерб как в личном составе, так и особенно в материальной части.

На МИНСКОМ направлении усилиями наших наземных войск и авиации дальнейшее продвижение прорвавшихся мотомехчастей противника — остановлено. Отрезанные нашими войсками от своих баз и пехоты мотомехчастей противника, находясь под непрерывным огнем нашей авиации, поставлены в исключительно тяжелое положение. Отходившие от госграницы наши пехотные части прикрытия ведут ожесточенные бои и сдерживают продвижение моторизованных и пехотных войск противника на линии ЛПДА, ВАЛКОВЫСК.

На ЛУЦКОМ направлении сражение крупных механизированных масс продолжается. Несмотря на ввод противником на этом направлении свежих танковых частей, все его попытки прорваться на НОВОГРАД—ВОЛЫНСК и ШЕПЕТОВСКОМ направлениях не только отбиты, но и рядом последовательных и непрерывных ударов наших танковых войск и авиации, большая часть танковых и моторизованных войск противника разгромлена.

По словам пленных одна танковая дивизия противника в бою под г. ЛПДА полностью уничтожена.

Наша авиация вела успешные воздушные бои с авиацией противника, непрерывно бомбардировала его прорвавшиеся танковые части и моторизованную пехоту и мощным ударом с воздуха способствовала нашим войскам, особенно на Луцком направлении.

Гитлер и его генералы, привыкшие к легким победам на протяжении всей второй империалистической войны, — сообщают по радио, что за 7 дней войны они захватили или уничтожили более 2.000 советских танков, 600 орудий, уничтожили более 4.000 советских самолетов и взяли в плен более 40.000

красноармейцев, при этом за этот же период немцы потеряли будто бы всего лишь 150 самолетов, а сколько потеряли танков, орудий и пленных — об этом германское радио умалчивает.

Нам даже неловко опровергать эту явную ложь и хвастливую брехню.

На самом деле положение рисуется в совершенно другом свете. Немцы сосредоточили на советской границе более 170 дивизий, из них по крайней мере третья часть представляет танковые и моторизованные дивизии. Воспользовавшись тем, что советские войска не были подведены к границам, — немцы, не объявляя войны, воровским образом напали на наши пограничные части и в первый день войны хваленые немецкие войска воевали против наших пограничников, не имевших ни танков, ни артиллерии. К концу первого дня войны и весь второй день войны только передовые части наших регулярных войск имели возможность принимать участие в боях и только на третий, а кое-где на четвертый день войны, наши регулярные войска успели войти в соприкосновение с противником. Именно в виду этого удалось немцам занять Белосток, Гродно, Брест, Вильно, Каунас.

Немцы преследовали цель в несколько дней сорвать развертывание наших войск и молниеносным ударом в недельный срок занять КИЕВ и СМОЛЕНСК. Однако, как видно из хода событий, немцам не удалось добиться своей цели, наши войска все же сумели развернуться, а так называемый, молниеносный удар на КИЕВ, СМОЛЕНСК оказался сорванным.

В результате упорных и ожесточенных боев за период в 7—8 дней немцы потеряли не менее 2.500 танков, около 1.500 самолетов, более 30.000 пленных. За тот же период мы потеряли: 850 самолетов, до 900 танков, до 15.000 пропавших без вести и пленных.

Такова картина действительного положения на фронте, которую мы с полным основанием противопоставляем хвастливым сообщениям германского радио.

Итоги первых 8 дней войны позволяют сделать следующие выводы. Молниеносная победа, на которую рассчитывало немецкое командование, провалилась, взаимодействие германских фронтов сорвано, наступательный дух немецкой армии подорван, а советские войска, несмотря на их позднее развертывание, — продолжают защищать советскую землю, нанося врагу жестокие и изнуряющие его удары.

Обращение советских ученых к ученым всех стран

Крупнейшие ученые Советской страны академики Комаров, Бах, Богомолов, Бурденко, Зелинский, Обручев, Фаворский, Толстой, Шолохов, Ярославский и другие обратились к ученым всех стран с призывом сплотить все силы для защиты человеческой культуры от гитлеровских варваров.

„В течение восьми лет, — пишут советские ученые, — Гитлер и его клика истязают Германию. Во что они превратили эту страну, которая дала человечеству великих гениев науки и искусства? Что стало с германскими учеными? Они либо уничтожены, либо скитаются на чужбине. Что стало с германской наукой? Она заменена глубоко антинаучными, человеконенавистническими расистскими бреднями о том, что немецкая раса является якобы избранной и это даст ей право на мировое гос-

подство, право обращать все другие народы в рабов.

Вотпав в грязь и кровь собственную страну, гитлеровцы поработали и ограбили пол-Европы и угрожают всему миру. Ученые Советского Союза выражают свою глубочайшую симпатию нациям, стоящим под игом гнуснейшего из режимов, какие известны истории.

Сейчас Гитлер совершил свое новое злодеяние — напал на нашу страну. Наш народ не хотел войны. Он строго соблюдал верность международным договорам. Он никогда не притязал и не притязает на чужие земли. Но в ответ на наглое нападение 200-миллионный советский народ, объединенный вокруг своего правительства, вокруг И. В. Сталина, встал на защиту своей родины, своей земли, на защиту великих демократических завоеваний, на защиту ми-

ровой культуры с такой решимостью, сплоченностью, с такой силой, которых видимо, не предполагали зарвавшиеся враги, но в которых не сомневались те, кто знает Советский Союз.

Эта решительная борьба будет концом фашизма, его крахом.

В заключение в письме говорится:

„Необходимо, чтобы все передовые люди, озабоченные будущим человечества, объединили свои усилия, чтобы предотвратить возврат к средневековью, задержку роста мировой культуры на многие поколения, которую несет с собой озверевый фашизм.

Все, кому дорого культурное наследие тысячелетий, для кого священы высокие идеалы науки и гуманизма, должны положить все силы на то, чтобы безумный и опасный враг был уничтожен“.

Пресс-конференция иностранных корреспондентов

28 июня в Советском Информационном бюро состоялась первая пресс-конференция, которую проводил заместитель начальника Советского Информационного бюро товарищ Лозовский С. А. Во вступительной речи товарищ Лозовский заявил:

— Декларация Гитлера по поводу объявления Германией войны СССР заключает в себе одну большую ложь и 99 видов лжи разного калибра, изготовленных на кухне Геббельса. Было бы невозможным опровергать всю клевету, на которую пустились Гитлер и Риббентроп.

Товарищ Лозовский привел следующие факты: в декларации Гитлер утверждает, что советские летчики развлекались тем, что нарушали германскую границу с целью, якобы, показать, что они уже считают себя хозяевами германской территории. Факты говорят о другом. С 1 января 1941 года до 21 июня того же года германские самолеты 324 раза нарушали госграницу СССР, в то время как со стороны советских самолетов было лишь 8 случайных перелетов госграницы.

Было много случаев, когда германские самолеты залетали вглубь советской территории на 100—150 километров, что, конечно, нельзя объяснить потерей летчиком ориентировки, а объясняется тем, что полеты производились с разведывательными целями. Таким образом, утверждение Гитлера извращает действительность.

Риббентроп в своем меморандуме 22 июня заявил, что гарантии, данные Турцией Советским Союзом в марте месяце 1941 года, представляют из себя враждебный акт по отношению к Германии. Немного нужно, чтобы понять, как мало здравого смысла и много жульничества в заявлении Риббентропа. Советский Союз заявил о том, что в случае, если Турция подвергнется нападению, он будет соблюдать нейтралитет. Сейчас, когда Германия начала войну против СССР, о нейтралитете заявили многие страны,

в том числе Турция, Иран, Афганистан. Нейтральными являются и Соединенные Штаты Америки. Выходит, что всякая страна, заявляющая о своем нейтралитете, совершает тем самым враждебный акт против Германии!

Я не знаю, сказал товарищ Лозовский, какие познания имеет г-н Гитлер в музыке, но в декларации этот вопрос он разыграл на очень высокой ноте. Он заявил, что во время посещения Берлина В. М. Молотов договаривался, якобы, с ним о том, что Советскому Союзу будут отданы проливы. Советское правительство уже заявило, что в этом не было ничего похожего на истину.

Это высосано из грязных пальцев г-на Геббельса и столь же похоже на правду, как сам Геббельс на Аполлона Бельведерского. Цель этой гнусной клеветы — натравить на СССР Турцию, вызвать неприятное чувство у турецкого народа, — приобresti для себя новых сторонников, не останавливаясь ни перед чем.

Один из иностранных корреспондентов задал вопрос: почему ТАСС сообщил недавно, что Германия выполняет свои обязательства по договору с СССР, когда весь мир знал, что Германия готовится к войне.

На это последовал ответ: В свете последних событий политика Советского правительства ясна. Советское правительство делало все для того, чтобы сохранить и обеспечить договор между СССР и Германией. Заявление ТАСС являлось попыткой заставить Германию сказать, выполняет она договор или нет. Как известно, это сообщение ТАСС не было опубликовано ни в Германии, ни в ее вассальных государствах. Таким образом, само германское правительство, не опубликовав сообщения, в котором утверждалось, что оно выполняет договор, показало, что оно не желает этот договор выполнять. Этот шаг Советского правительства дал возможность выявить действительную позицию Германии.

Заявление американского писателя Альберта Риса Вильяенса

НЬЮ-ЙОРК. Известный американский писатель Альберт Рис Вильяенс, автор ряда книг о Советском Союзе, прислал в отделение ТАСС из далекого Нанаймо (остров Ванкувер, Канада) следующую телеграмму: „Отпор, который Советский Союз дает Гитлеру после того, как многие страны капитулировали перед ним, твердая решимость 150 советских народов и национальностей разбить его стремление к мировому господству, мужественная борьба Красной Армии, которая одна сдерживает натиск германской армии, армии которой в прошлую войну противостояли сухопутные силы пяти великих государств — все это глубоко взволновало и взбудоражило народы Америки, привлекло и сплотило во-

круг себя все силы, борющиеся за демократию и социальную справедливость, нанесло удар всем пораженцам и сторонникам умиротворения, позорно требующих капитуляции перед фашистами. Доблестная советская кавалерия, летчики, танкисты, пехота мужественно и умело сражаются вдоль всей границы от реки Прут до Балтийского моря. Их героические подвиги уже находят горячий отклик в здешних лесах, шахтах, заводах, вдоль всего Тихоокеанского побережья. Во всем этом и в солидарности всех честных граждан всего мира с Советским Союзом кроется уверенность в полной и окончательной победе над национал-социалистическими ордами, пришедшими из мрака варварства“.

ВСЕ, КАК ОДИН, НА ЗАЩИТУ ОТЕЧЕСТВА!

Заменим ушедших на фронт, будем работать за двоих, за троих

(Письмо домохозяйек поселка имени Калинина).

Кровожадная фашистская банда темной ночью напала на нашу любимую Родину, нарушила мирный созидательный труд советского народа. Подлый враг хочет закабалить нас в ярмо капиталистического рабства, подобно тому, как он поработил французов, чехов, поляков, сербов, Норвегию, Бельгию, Данию, Голландию, Грецию и другие народы. Гневом и ненавистью наливаются наши сердца при мысли об этом.

Но враг жестоко просчитался. Не бывает тому, чтобы грязная фашистская лапа бродила по нашей священной земле. Советский народ, руководимый партией Ленина—Сталина, уничтожит фашистскую гадину. За чудовищные злодеяния враг жестоко поплатится. Поднявший меч от меча и погибнет.

Наши мужья, братья и сыновья уходят на фронт бороться за правое, священное дело. Мы даем наказ им, чтобы били врага беспощадно, так били, чтобы и пепла от фашистской банды не осталось. Мы уверены, что враг будет разбит и победа будет за нами.

Уходя на фронт наши мужья, братья и сыновья наказали нам, чтобы мы здесь трудились самоотверженно. Их наказ мы

выполним полностью. Мы, женщины поселка картфабрики имени Калинина, берем на себя обязательство работать на бирже фабрики по разделке дров и выгрузке лесодревесины. В первый день нас вышло на работу 105 женщин-домохозяек. Завтра число работающих значительно увеличится. Мы будем работать так, чтобы фабрика работала ритмично, чтобы каждый цех не только выполнял, но и перевыполнял производственную программу.

Мы с фронтом единым дыханием дышим,

Мы бьемся, как сердце одно. Сражаться, работать, беречь ребятинек

Нам общее право дано.

Здесь, в тылу будем помогать Красной Армии громить фашистских разбойников. А если понадобится, то мы женщины вместе со своими мужьями будем сражаться на поле битвы до полного разгрома врага.

В труде, а если надо и в бою, покажем свою безграничную преданность делу партии Ленина—Сталина, делу коммунизма.

По поручению собрания резолюцию подписали:
БОРОДКИНА, ЧЕРМНЫХ,
ЧУХИНА.

Самоотверженно работать на благо Родины

Зарвавшаяся клика фашистских бандитов, запутавшись в военных авантюрах, вероломно напала на нашу Родину. Это чудовищное преступление не пройдет безнаказанно. Фашистские бандиты будут уничтожены.

Вся наша страна в эти грозные дни спаялась в единую сталинскую армию. Один с оружием в руках на поле боя бьют фашистских псов, другие — на трудовом фронте куют победу над врагом. Но все мы делаем одно общее дело, все мы боремся за Родину, за честь, за свободу.

Мы, рабочие цеха № 2 фабрики имени Калинина, в ответ на разбойничий налет подлого врага, будем работать еще самоотверженнее, производительнее и организованнее. Каждый из нас берет на себя обязательство ежедневно выполнять полторы—две нормы, не допустим

простоя ни одного стапка, ни одного агрегата.

Все свои силы, всю энергию отдадим на благо любимой Родины. Будем работать день и ночь, но добьемся, что наша фабрика перевыполнит производственную программу, ибо для каждого из нас ясно, что чем самоотверженнее мы будем работать на производстве, тем скорее будет разгромлен враг.

Кроме своей производственной работы мы берем обязательство ежедневно каждому рабочему выгружать не менее 2 кубометров лесодревесины.

Наша фабрика полугодовую производственную программу выполнила досрочно. Мы приложим все силы, чтобы и девяти-месячную программу не только выполнить, но и перевыполнить раньше срока.

ТРЕФИЛОВ Д., БУДАКОВ А., СМЕРНОВ, ШЕВАРЕНКОВ К.

Заканчивают взмет пара, приступают к прополке

Один за другим колхозы Медведовского сельсовета заканчивают паровые работы. Махоновский, Голубовский, Митюшинский, Привольский колхозы, закончив взмет пара, приступают к прополке посевов. 30 июня на полях Махонов-

ского, Шумиловского и Митюшинского колхозов работало на прополке по 25—30 колхозниц. Все они добиваются высокой производительности труда, хорошего качества работы.

Н. КУРАНОВ.



Беспощадно разгромим и уничтожим врага!

(Репродукция с плаката, выпущенного издательством „Искусство“).
Фотохроника ТАСС.

До полной победы

По зову партии и правительства патриоты социалистической родины — лучшие сыны советского народа поднялись на защиту отечества от ненавистных человечеству фашистских варваров.

В действующую Красную Армию 29 июня провожал своих двух сыновей — Бориса и Александра колхозник Норихинского колхоза, Макарьевского сельсовета, Александр Фадеевич Копосов.

Прощаясь с сыновьями, товарищ Копосов дал им отеческий наказ:

— Помните, что ты Борис — вторым, а ты Александр — третьим идишь на фронт. Будьте такими же мужественными и храбрыми, как ваш брат Николай. Он храбро сражался с бе-

лофинянами, не пощадил своей жизни, чтобы отстоять свою родину от подлого врага.

Николай погиб, но живы еще вы — его братья, жив многомиллионный советский народ, который разгромит и уничтожит врага.

— Я вас провожаю на фронт, чтобы бить врага до полной победы. Бейтесь храбро с фашистской гадюгой. Если потребуется я с вашим младшим братом сам приду на фронт.

— Не бывает фашистской нечисти на советской земле! Гитлер затеял войну, мы ее закончим полным разгромом фашизма. Даем тебе слово отец, что свято выполним твой наказ, — так ответили сыновья своему отцу, уезжая на фронт.

П. СМЕРНОВ.

Раздавим гадюгу

Фашистские разбойники напали на нашу страну. Это известие наполнило наши сердца гневом и ненавистью к подлому врагу.

Все мысли и чаяния советского народа сейчас обращены на разгром и уничтожение врага. Фашисты, осмелившись напасть на нашу родину, приблизили свой конец.

Каждый советский человек хорошо понимает, что эта война навязана нам не германским народом, не германскими рабочими и интеллигенцией, а кликой кровожадных фашистских псов.

По зову партии и правительства я иду на фронт, чтобы с честью выполнить свой долг перед родиной, перед советским народом и нанести сокрушительный удар агрессору.

Мы, фронтовики, призываем рабочих и крестьян, остающихся на фабриках и в колхозах увеличить в несколько раз производительность труда, дать стране, Красной Армии больше продукции. Наше дело правое. Враг будет разбит. Раздавим фашистскую гадюгу!

М. БАТОВ.

Полностью внесли наличными

Иди в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию, колхозники сельскохозяйственной артели „Память 9-е января“, Ново-Успенского сельсовета, Г. Смирнов, И. Смирнов,

И. Лебедев, Ф. Березил, Б. Смирнов, И. Залетин полностью внесли наличными на облигации Займа Третьей Пятилетки (выпуск 4-го года).

И. ОРЛОВ.

Весь пыл юных сердец — любимой родине

Зарвавшиеся фашистские бандиты напали на нашу любимую Родину. Фашистские разбойники хотят отнять у нас то, что дала нам советская власть. Они хотят лишить нас счастливой и радостной жизни.

Этому никогда не бывать! Наш советский народ поднялся на отечественную войну за Родину, за честь, за свободу. Наши отцы и братья уходят на фронт уничтожать фашистских палачей. Мы еще не доросли до того, чтобы нас взяли на фронт. Но нам и в тылу найдется много дела. Каждый из нас понимает, что сейчас наши предприятия должны работать еще более производительнее. Ни один станок не должен стоять.

И вот мы, учащиеся Калининской средней школы, решили заменить своих отцов и братьев, ушедших на фронт. Мы обратились в дирекцию картфабрики дать нам любую работу, которую мы сможем выполнить. Мы делаем все для того, чтобы ни один станок, ни одна машина не простаивали ни одной минуты. Мы отдадим все свои силы, чтобы предприятие работало бесперебойно и успешно выполняло производственную программу.

За период учебы в школе мы изучали машины, так что с успехом заменим своих отцов и братьев, борющихся с оружием в руках за нашу священную Родину.

По поручению собрания резолюцию подписали:
А. СОЗНОВ, Е. БОРОДКИНА,
А. ШАМАНОВ.

Нормы выработки перевыполняются

В эти дни, когда героические войны страны социализма мужественно дают отпор зарвавшимся фашистским псам, трудящиеся советской страны самоотверженно борются на трудовом фронте. Победоносного развития промышленности и сельского хозяйства нашей страны фашистским извергам не остановить ни на минуту.

Четко и слаженно идут полевые работы во многих полеводческих бригадах колхозов Хуторского сельсовета.

— Во время выполнения все сельскохозяйственные работы, получить высокий урожай, во время и без потерь убрать его — такую задачу поставили перед собой колхозники и колхозницы Лухмановского, Калиновского и Антошинского колхозов, провожая своих односельчан на защиту социалистической родины. С поставленной задачей они справляются хорошо. Взмет пара колхозы уже заканчивают. На вывозке навоза, вспашке пара, прополке посевов работают все колхозники от старого до малого. Работы идут организованно. Многие добиваются высокой производительности труда. Члены Лухмановского колхоза, например, Л. Юданцев, А. Власов, Л. Кочнев и другие по выработке каждый день перевыполняют. В. ПЕТРУСОВ.

Обращение к немецким летчикам и солдатам четырёх немецких летчиков

25 июня вблизи Киева приземлились на пиварующем бомбардировщике „Юнкерс 88“ четыре немецких летчика: унтер-офицер Ганс Герман, 1916 года рождения, уроженец города Бреславля в Средней Силезии; летчик-наблюдатель Ганс Кратц, 1917 года рождения, уроженец Франкфурта-на-Майне; старший сфрейтор Адольф Аппель, 1918 года рождения, уро-

женец города Брюн (Брюн) Моравия и радиет Вильгельм Шмидт, 1917 года рождения, уроженец города Регенсбурга.

Все они составляли экипаж, входивший в состав второй группы 54 эскадрильи. Добровольно приземлившиеся летчики, обратились ко всем немецким летчикам и солдатам с письмом, которое мы ниже публикуем:

К немецким летчикам и солдатам

Мы, немецкие летчики: водитель самолета Ганс Герман, наблюдатель Ганс Кратц, стрелок Адольф Аппель, радиет Вильгельм Шмидт летим вместе почти один год.

На бомбардировщике „Ю-88“ мы вылетали для бомбардировки Лондона, Портсмута, Плимута и других городов Англии.

Еще ранее летали над французскими городами. Теперь нас послали на русский фронт для того, чтобы бомбить мирные русские города.

Мы часто задавали себе вопрос: почему воюет Гитлер против целого света? Почему он приносит всем народам Европы смерть и разорение? Почему должны лучшие люди Германии погибать от пуль, которые им посылаются навстречу народами, защищающими свое отечество?

На этот вопрос нам никто ответа не дал. Мы каждый раз видели, что спровоцированная Гитлером война приносит всем народам Европы, в том числе и германскому народу, только несчастья и смерть.

Нас часто беспокоила мысль, что из-за кровавой собаки Гитлера от наших бомб погибает много ни в чем неповинных женщин и де-

тей. Поэтому мы на сей раз сбросили бомбы так, что они не причинили вреда. Мы уже давно тайли мысль бежать от Гитлера и начать мирную жизнь, но мы боялись.

Теперь, когда Гитлер объявил войну России, в которой он обязательно потеряет свою голову, мы решили предпринять побег.

25 июня наша группа, руководимая майором Крафтом, полетела в Киев.

Мы сбросили свои бомбы в Днепр и приземлились неподалеку от города.

Мы были поражены, когда нас немедленно окружили вооруженные крестьяне, которые тотчас же взяли нас в плен. Это еще раз убедило нас, что советский народ един, подготовлен к борьбе и победит.

Теперь мы в России. Здесь нас хорошо приняли.

Братья летчики и солдаты, следуйте нашему примеру. Бросьте убийцу Гитлера и переходите сюда в Россию.

ГАНС ГЕРМАН,
ГАНС КРАТЦ,
АДОЛЬФ АППЕЛЬ,
ВИЛЬГЕЛЬМ ШМИДТ

Успешные действия советской авиации

ЛОНДОН, 28 ИЮНЯ. (ТАСС). Стамбульский корреспондент газеты „Таймс“ передает, что налеты советской авиации на Констанцу и Сулину, предпринятые в ответ на германскую бомбардировку Киева и Севастополя, вызвали весьма большие разрушения. В Констанце уничтожены доки и нефтехранилища. Как передают, весь город был охвачен огнем. Советские налеты

причинили также тяжелые разрушения в Галаце, Бранле, Тулче и Яссах.

Эффект налетов советской авиации, — продолжает корреспондент, — подтверждается сообщением о том, что румыны были вынуждены перевести свою столицу из Бухареста в другой город, повидимому в Синаю.

На фронтах войны

Утром, днем и вечером 27 июня английская авиация совершила ряд налетов на оккупированную немцами территорию Северной Франции и бомбардировала аэродромы, скопления войск и артиллерийские позиции. В ночь на 28 июня английские бомбардировщики атаковали доки и промышленные объекты в Эмдене, Вильгельмсхафене, Куксхафене, Олденбурге, Киле.

Особенно ожесточенной бомбардировке подвергся порт Бремена, где возникли большие пожары. По германским данным в Бремене повреждены многие здания. В следующую ночь был предпринят налет на караван германских судов у голландского побережья.

Германская авиация, по английским сообщениям, в ночь на 28 июня проявляла незначительную активность. Бомбы были сброшены в некоторых пунктах Западной, Юго-Западной и Восточной Англии.

В Сирии, в районе Дамаска, сообщает агентство Рейтер, войска де Голля продвинулись на 55 миль к северо-востоку от столицы Сирии.

В Северной Африке изменений в положении воюющих сторон не произошло.

В Абиссинии продолжаются бои в области Галла и Сидамо.

(ТАСС).

Подготовить к севу семена озимых культур

В прошлые годы колхозы нашего района обычно использовали для озимого сева семена озимых культур нового урожая.

В виду затяжной и холодной весны нынешнего года озимые культуры могут не созреть к началу осеннего сева. Поэтому необходимо каждому колхозу обеспечить семенами озимой ржи и озимой пшеницы из урожая 1940 года. Для этого надо полностью использовать переходящие фонды, не допуская расходований их на другие нужды.

Для посева семян озимых культур должны быть хорошо подготовлены и обязательно проверены на посевные качества в районной лаборатории. Это особенно должны учесть руководители колхозов, так как семена хранившиеся целый год в закромах, могли испортиться в результате самосогревания.

Для того, чтобы семена были кондиционные, т.е. по всем показателям пригодные к посеву, их нужно немедленно отсортировать на триумфах, триерах, а где нет их — на простых веялах.

После сортировки нужно по всем правилам отобрать образцы семян для проверки.

Большую помощь колхозам в проведении этой работы должны оказать агротехники, работающие на местах. Всю подготовку и проверку семенного материала необходимо закончить к 15 июля 1941 года.

Н. ЧИРКИН,
зав. районной лабораторией.

Закончили взмет пара

Высокой производительностью труда, борьбой за высокий урожай, досрочным выполнением обязательств крепят оборону страны колхозники Волыновского сельсовета.

На колхозных полях и фермах бесперебойно идут работы. Стахановским трудом колхозников и колхозниц куется смерть врагу.

Колхоз имени Парижской коммуны первым в сельсовете закончил взмет пара. В этом же колхозе и в колхозе имени Ленина организована прополка льна. За первые несколько дней прополка произведена на площади 15 гектаров.

Одновременно с производственными работами колхозники сельсовета успешно выполняют государственные обязательства.

За 3 дня от подписчиков на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) поступило взносов на сумму 6 тысяч рублей.

Многие колхозники досрочно оплачивают всю сумму подписки на заем. Особенно хорошо идет оплата подписки в Б.Мясехинском колхозе.

А. ЕЖИКОВ.

Во многих колхозах Бельшевского сельсовета успешно идет взмет пара. В колхозе „Новый путь“ план взмета пара выполнен уже на 70 процентов. 40 гектаров поднято пара в Куличинском колхозе из плана 58 га.

А. КОНДРУХОВ.

О противозушной обороне города Ветлуги и Ветлужского района

Решение исполкома Ветлужского райсовета депутатов трудящихся

Для обеспечения полной готовности населения к противозушной обороне, с 1-го июля 1941 года впредь до особого распоряжения на территории гор. Ветлуги и всего Ветлужского района ввести полное затемнение всех жилых зданий, квартир, учреждений, заводов, торговых и промышленных предприятий.

Обязать председателей сельсоветов, горсовета, поссовета, руководителей предприятий, учреждений и частных лиц района перейти на светомаскировочное освещение всех жилых зданий, учреждений, предприятий и квартир, установив над проведением этого мероприятия надлежащий контроль.

Установить по каждому предприятию, учреждению, колхозу, населенному пункту и домоуправлению ответственных дежурных по противозушной обороне.

За несоблюдение устанавливаемого порядка по светомаскировке виновные будут привлекаться к административной ответственности.

Контроль за выполнением настоящего решения возложить на РОМ УНКВД, исполкомы сельских, поселкового советов и горсовет.

Председатель исполкома райсовета А. ФУКАЛОВ.
Секретарь исполкома райсовета И. ШАРОВ.

Своевременно подготовиться к уборке урожая

Приближается время уборки урожая. Наша задача — тщательно подготовиться к уборочным работам и провести уборку урожая в самые короткие сроки, без малейших потерь, так, чтобы ни одного килограмма зерна не было потеряно.

Для того, чтобы выполнить эту задачу МТС и колхозы должны своевременно подготовить уборочные машины, которые должны сыграть исключительно большую роль в помощи колхозникам в уборке урожая. К ремонту уборочных машин надо приступить немедленно и провести его на высоком уровне, добиваясь доброкачественного ремонта всех сельскохозяйственных уборочных машин (комбайны, лютотеребилки, молотилки и т. д.).

Вместе с этим, для правильного использования уборочных машин, подтянуть их производительности во время работ, особенно комбайнов и лютотеребилки, большую роль сыграют своевременно отведенные и хорошо подобранные участки, где будут работать машины. Эти машины очень сложны по устройству и массивны по величине. Для них необходима

большая и ровная площадь, как можно с меньшим количеством глубоких межд, борозд и промывки, которые влияют на работу комбайнов и лютотеребилки, а иногда выводят их из строя, нанося поломки основным и главным частям машин.

Лучшим периодом для подбора и закрепления участков под комбайновую и теребилковую работу является настоящее время. Сейчас яровые посеы еще не везде закрыли землю и очень хорошо можно обнаружить все то, что мешает работе комбайнов и лютотеребилки.

В связи с этим, руководители колхозов должны проявить заботу и помочь работникам МТС, бригадирам, комбайнерам и теребилщикам подобрать для этого самые лучшие участки, а агрономы МТС и райзо должны помочь колхозам и возглавить проведение этих мероприятий, чтобы в текущем 1941 году дать на каждую уборочную машину самые высокие показатели работы.

И. АФАНАСЬЕВ.

Культурно-массовая работа отсутствует

Изда-читальня на селе является центром всей культурно-массовой работы среди колхозного крестьянства. Перед ней стоят огромные задачи в деле повышения политического и культурного уровня каждого колхозника. Кроме того, изда-читальня должна организовывать справочную работу, работу всевозможных кружков и т. д. Особенно большое внимание следует обратить на военно-физкультурную работу.

Но для того, чтобы правильно вести работу каждой изда-читальне необходимо иметь план. Вот эту простую истину и забыл заведующий Медведовской изда-читальней Белов. Он до сих пор работает без всякого плана, а поэто-

му вся работа поставлена плохо и изда-читальня не является центром культурно-массовой и оборонной работы.

В изда-читальне совсем отсутствует антирелигиозная работа. Заведующий Белов, вместо разъяснительной работы о вреде празднования религиозных праздников, 25 июня сам праздновал „варнаву“. В этот день Белов работал в изда-читальне всего два часа, вместо 8, этим самым нарушил Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1941 года.

И. БАСКАКОВ.

Зам. ответственного редактора И. П. МАТЮШИН.